
fe.

Csongrád, 1906. XVII. évfolyam 18. szám. április 29.

ÍÍT'>í:..

VEGYES TARTALMI’ HETILAP.
SZERKESZTŐSÉG:

Csongrád, Gróf Andrássy-utcza hová a lap szellemi ré* iij 
szét illető közlemények intézendők.

KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hír- ij 
detmények intézendők.

Felelős szerkesztő és kiadó :

RÁS0NY1 PÄPP MIKLÓS

/tz RÁSONYI PAPP GEDEON
■ ’ V -S’1 rT' r 1 rr\ -rA y larsszerkeszto :

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

- korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjeien minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos áraké; 
vesz fel a kiadóhivatal.

A
" ■« ffjovo.

Nem jósolunk. Nem Ígérünk, ha­
nem a jövőt illetőleg kötelességet sza­
bunk városunk országgyűlési képvise­
lője elé.

Tudvalevőleg ugyanis Csongrád 
város választó közönsége holnap, ápri­
lis 30-án fogja alkotmányos jogát 
gyakorolni, hogy a magyar parlament­
ben magát képviseltesse. Emlékezetes 
napja lesz ez városunknak. Minden 
kebel egy eszméért hévül, minden 
polgár egy személylyel akarja azt kép­
viseltetni. Ledőltek tehát végre a po­
litikai válaszfalak és mindannyian egy 
eszméért küzdünk, amelyben képvise­
letünkkel Faragó Antal helybeli nagy- 
birtokos polgártársunkat bízzuk meg.

Az országgyűlési képviselőség azon­
ban terhes kötelességeket ró a választó 
polgárság bizalmával kitüntetett egyénre, 
mert az országgyűlési képviselőnek 
nemcsak az a feladata és kötelessége, 
hogy a törvényhozás nagy munkájában 
részt vegyen, hanem az is, hogy ke­
rületének érdekeit islápolja.

Csongrád város képviselőjére a 
közel jövőben két nagy feladat vár.

Az itteni posta ügykezelése és 
kézbesítése ellen a múltban — igaz —

nem merült fel panasz és kifogás, de 
ennek föoka a mostani derék posta- 
főnök egyéniségében keresendő ; ö azon­
ban, értesülésünk szerint, a legköze­
lebbi jövőben nyugdíjba megy. Itt az 
ideje tehát, hogy a posta államosítá­
sáról gondolkozzunk. Ennek előnyei 
ugyanis kiszámithatíanok s eltekintve 
a forgalom lebonyolításának gyorsasá­
gától, a kezelő személyzet szakképzett­
ségétől, amelyek az államosítással elő­
térbe nyomulnak, ki kell emelni főleg 
az egyéni felelősséggel szemben, ’az 
állam által átveendő felelősség rend­
kívüli jelentőségét, amely egy maga 
is elég arra, hogy a posta államosítása 
iránt minden lehetőt megtegyünk és 
ki kell emelni másodsorban az álla­
mosításnak azt a nagy előnyét, hogy 
a hivatalos óráknak este 9 óráig való 
kiterjesztése által városunk egy hatal­
mas lépést tenne a fejlődés utján.

Első kötleessége lesz tehát kép­
viselőnknek, hogy a posta államosí­
tása iránt a kormánynál ne csak szót 
emeljen, hanem azt keresztül is vigye 
és pedig annál bizonyosabban, mert 
ennek keresztülvitele nem is nehéz, 
mert Csongrád város az utóbbi évek­
ben a fejlődés terén oly hatalmas len­
dületet vett, hogy ezt a közel 25000
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lelket számláló alföldi szinmagvar vá­
rost ma már kicsibe venni nem lehet 
s ezt bizonyára a magas kormány is 
méltányolni fogja.

A másik és ennél sokkal fontosabb, 
sokkal nagyobb borderével bíró köte­
lessége lesz képviselőnknek az, hogy 
minden erejét, minden tehetségét s 
egyéniségének egész súlyát latba vesse 
ama sokat hangoztatott, rendkívül fon­
tos és városunk jövőjére elhatározó 
befolyással bíró cél érdekében, hogy 
a Duna és Tisza közötti csatorna be- 
ágazása Csongrádi! áleszközöltessék. 
Hogy ennek az immár küszöbön lévő 
kérdésnek ilyetén megoldása mily óri­
ási előnyt biztosítana városunknak, 
azt alig lehet kifejezni.

Eltekintve attól az igen sokat 
hangoztatott és szintén égető szüksé­
get képező eredménytől, hogy ez által 
több évre a munkáskérdés is megol­
dást nyerne, mert a csatorna építésé­
nél városunknak több ezer munkás 
lakosa nyerne kenyeret idehaza s nem 
kellene sokszor kétes értékű vállalatok 
után messze idegenbe, sőt külföldre 
vándorolnia; a csatorna kiépítése által 
városunk rövid idő alatt egy virágzó 
kereskedelmi gócpontja lenne az egész 
országnak. Az őstermelés, az ipar és
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TARLÓZÁS A HÉTRŐL.
Scossa Dezső m. kir. tanfelügyelő 

Traitler Károly székes fővárosi elemi iskolai 
igazgató, miniszteri megbízott társaságában a 
múlt vasárnap városunkba érkezett. Jövetelük 
célja a csongrádi allami iskolák látogatása 
volt. Egész héten jártak-keltek, s ez idő 
alatt a tanyai iskolákat is egytől-egyig meg­
látogatták. A növendékek csaknem minde­
nütt kifogástalan előmenetelről tettek tanú­
ságot.

Mint különös és előttünk teljesen ért­
hetetlen körülmény figyelemre méltó, hogy 
a magas (170—175 cm.) vendégeket tanyai 
utazgatásuk alkalmával Blázsik Mihály elemi 
iskolai igazgató kisérte, jóllehet a tanyai 
iskolák igazgatója Mészáros Mihály, — aki 
ennél fogva sokkal illetékesebb lett volna az 
igazgatása alatt álló iskolákat bemutatni a 
látogató uraknak. Igaz, hogy Mészáros Mi­
hály rendkívül szerény, illedelmes úri ember, 
aki a hatalom árnyékát sohasem igyekezett 
stréberségének kielégítése céljából minden 
utón és mouon keresni, mégis tálán legke­
vésbé sem derogált volna nevezett látogató 
uraknak, ha kivételesen a szerény, de annál 
szorgalmasabb és képzettebb igazgató hú­
zódott volna meg lábaik előtt az előfogatos

hintájának kényelmetlen kis ülésén. Vagy 
igazgató Mészáros Mihály, vagy nem. Ha 
nern, akkor mentsék fel őt azonal eme cim 
alól, ha pedig igen, akkor a felentes hatá­
ság ne igyekezzék az ő igazgatói tekintélyét 
mellőzésével csorbítani.

A múltak összeomlott, korhadt rend­
szerének ama tendenciózus álláspontjára te­
kintettel, hogy akit mi szerénynek, jónak, 
szakképzettnek, becsületes úri embernek tar­
tunk, akit mi kiemelni akarunk, — az á 
priori el van veszve, — s viszont akiről rm 
azt Írjuk, hogy stréber, irodalmi tolvaj, tu­
datlan, hiú, neveletlen, jót tenni képtelen, — 
az „odafent1’ jól megérdemlett elismerésben 
részesül, sőt előléptetésre is számíthat, -- 
megjegyezzük, hogy Mészáros Mihály igaz­
gató — bár általunk nagyrabecsült korrekt 
ember úgy is, mint egyén, de különösen 
mint tanító, velünk semmi féle összeköttetés­
ben nem áll, előttünk mellőztetéséről említést 
nem tett, ennélfogva felesleges lenne, hogy 
a „magas66 tanfelügyelő ur neki is olyas 
szemrehányást tegyen, mint egyik — hozzá 
legközelebb álló tanító urnák, — hogy „mert 
a Rásonyiakkal és azzal a szocialistá­
val (a „nagy csúnya*'!) társalog“, — azért 
nem bir kellő eredményt felmutatni növen­
dékeivel. — Hát vegye tudomásul a tan- 
felügyelő ur, hogy mi amaz ifjú óriás „só­
gor“ ur barátságát és társaságát sem nem 
kerestük, sem nem keressük és legkevésbé 
fogjuk keresni, hanem igenis az ifjú ur ke­

res tel minket mindannyiszor, valahányszor 
őt bárki is velünk egy társaságba látta, látja, 
vagy esetleg látni fogja. Azt pedig, hogy 
mi kivel és kikkel társalogjunk és társalog­
hassunk, — engedje meg a tanfelügyelő ur, 
— nem ő tőle kérdeztük eddig sem és ezt 
a jövőben sem fogjuk tenni.

Eme kis kitérést azért tartottuk helyén 
valónak, nehogy Mészáros Mihály igazgató 
is „orrot61 kapjon ama reánk nézve nem épen 
megtisztelő és semmiképen meg nem érdem­
lett conditio sine qua non miatt, hogy mert 
velünk társalog, eme s ama. — Egyébként 
tudjuk honnan fuj a szél s lesz rá gondunk, 
hogy az übercihert arra fordítva védekezzünk 
ellene.

Igaz, hogy Blázsik Mihály fényes ban­
kettet rendezett a vezértanférfiak tiszteletére, 
de ez még mindig nem elég ok arra, hogy 
e fajta semmiségek miatt egy törekvő igaz­
gató ilyen lealázó mellőzésben részesüljön 
felettes hatósága részéről.

* **
A tulipán mozgalom immár általános, 

az egész országra kiható mérveket öltött. 
Mindenfelé hódit, úgy szólván mindenkinek 
ruháján ott díszeleg a tulipán jelvény hir­
detve, hogy magyarok vagyunk, a magyar 
ipar pártolását tűztük ki legfőbb feladatunk­
nak. Csak a szegedi kir. ügyészségnek nincs 
ínyére a tulipán. Talán emlékeznek még rá

Radi MZ étvágyat ée a testsúlyt, 
teti » köhögést, váladékét, éjjeli

t. olvasóink, hogy a közel múltban, amikor

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen 
tfRoche“ eredeti csomagolás%.

F. Héffmau-La Roche A Co. Bősei (Svájc).

•;Amt' -!
“ H

Roche“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak- ^ 

ban. — Ára üvegenkint 4.— korona. v
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a kereskedelem egyaránt hihetetlen 
mértékben fellendülne azonnal, mihelyt 
ez a terv megvalósíttatnék. Az ős­
termelés két irányban is nyerne, elő­
ször az által, hogy a csatorna öntö­
zésre is berendeztetnék s igy nem 
kellene rettegnie a gazdanak az idő­
járás szeszéjétöl, nem kellene összetett 
kezekkel néznie — mint ez már két 
Ízben megtörtént — hogy az egész 
nyáron át tartó szárazság miként teszi 
tönkre összes terményeit; és nyerne 
másodsorban az őstermelés az által, 
hogy a csatorna olcsó vízi utat ké­
pezne az ország fővárosába s a ter­
ményárak nagy mértékben való emel­
kedését eredményezné.

Az ipar és kereskedelem nem ke­
vesebb előnyöket élvezne a csatorna 
kiépítése esetén, mert az az óriási 
forgalom, amelyet ennek megvalósítása 
eredményezne, munkát adna az ipa­
rosnak s a kereskedőnek egyaránt. 
Mihelyt a csatornaépítés megkezdőd­
nék, azonnal akadnának okosan szá­
mító vállalatok, amelyek több mező- 
gazdasági termény feldolgozására szük­
séges gyárat építenének itt, amelyek 
igen nagy mértékben emelnék az ipart, 
emelnék a kereskedelmet és több száz 
munkás-kezet foglalkoztatnának állan­
dóan.

Egyszóval ha a csatorna itt fog 
beágazni a Tiszába, az eddig csendes 
és elmaradott Csongrádból nagyfoi gai- 
mu, élénk, idegenek által sűrűn iá nó­
gatott virágzó város lesz azonnal.

Hogy mily nagy előnyt rejt ma­
gában a csatornabeágazás, azt eléggé 
bizonyítja már maga az a körülmény, 
hogy az országnak a főváros után 
legnagyobb, legnépesebb városa Sze­
ged és egyik szintén igen forgalmas 
vidéki városa Szolnok is teljes erővel 
síkra szálltak elnyerhetéseért.

A kereskedelmi minisztériumban 
a műszaki tervek már készen vannak 
s ezek Csongrád javára döntik el ezt 
az igen fontos kérdést, mint amelynek 
természeti fekvése legalkalmasabb any-

nyira, hogy a csatorna megépítése 
1 több millióval, évi fentartása pedig 

több százezer koronával kerül keve­
sebbe akkor, ha Csongrádnál fog be­
ágazni a csatorna, mint amennyibe 
kerülne a szegedi vagy szolnoki be- 
ágazás esetén. Ezen felül a szállítás 
eszközlése szempontjából is ezt a he­
lyet találta a legkedvezőbbnek a mű­
szaki vizsgálat, mert Csongrád közpon­
tot képez az alsó és felső Tisza, Körös 
és Maros folyókra nézve.

Ezek a tények, ezek az előnyök 
valószínűvé teszik azt, hogy a csator­
nát Csongrád fogja megkapni, de ezt, 
— mint általában amit emberek in­
téznek — bizonyosra venni nem lehet. 

I Meg kell tehát ragadni az alkalmat! 
i Nem szabad összetett kezekkel vár­

nunk az események bekövetkeztét, 
hanem részt kell vennünk azoknak 
előidézésében!

Ebben a mérhetetlen nagy fon- 
I íosságu kérdésben szintén képviselőnk 
! vállaira nehezedik a felelősség súlya. 

Neki kell kezébe venni azt a zászlót,
amelyet hói nap kezébe adunk!

Félegyháza és Kecskemét varo­
soknak szintén egyenlően fontos ér­
deke az, hogy a csatorna Csongrád 
felé vezettessék, mert akkor ezek a 
teljesen vizi ut nélküli városok is él­
vezhetik a csatorna áldásait. Lépjen 
tehát érintkezésbe városunk ország- 
gyűlési képviselője az ottani képvise-

I lökkel, szervezzünk a három város 
I lakossaiból egy nagy együttes küldött­

séget a kereskedelmi miniszter úrhoz 
és adjuk elő együtt közös kérelmünket!

A kereskedelmi kormány irány­
tűjét most az országnak együk legna­
gyobb fia Kossuth Ferenc tartja ke­
zében. Az ö kiváló egyénisége teljes 
garanciát biztosit nekünk arra nézve, 
hogy kérelmünket, mely városunkra 
nézve úgyszólván életkérdést képez, 
nemcsak meghallgatni, hanem teljesí­
teni is fogja.

Fel tehát a hasznos munkára!
I A fenti két nagy feladat megoldását

még Kristóf! Jakab volt a belügyminiszter, 
egy cikk jelent meg lapunk élén „Tulipán1- 
cim alatt. A legártatlanabb, leghazafiasabb, 
— de egyúttal természetesen minden poli­
tikai mozzanattól ment sugallata volt eme 
cikkecske lapunk szellemének. Senkit nem 
bántottunk, nem szidalmaztunk, a napi po­
litikát nem tettük benne kritika tárgyává, 
mégis a „legmagyarabb“ kir. ügyész, dr. 
Vinkler István ur, aki a dr. Nagy Mihály 
főispáni installációja alkalmával „elismerésre 
méltó érdemeket“ szerzett magának, — pörbc 
fogta lapunk kiadóját azon a címen, hogy 
az említett cikk politikai tartalmú, nekünk 
pedig nem áll jogunkban lapunk hasábjain 
politikával foglalkozni.

Jól van ! Ismerjük már Vinkler uraság 
nak irániunk táplált nagy szimpátiáját, ennél­
fogva lapunk kiadója nyugodtan tekint ama 
tárgyalás elé. amelyen Vinkler István azért 
óhaltja a lapunk kiadóját megbírságoltam!, 
mert egy hazafias mozgalom terjesztését 
kötelességének ismerte.

Vissza térve pedig a tulipán mozgalom 
örvendetes terjedéséhez, — a csodálkozás 
magas hangján emlékezünk meg ama saj­
nálatos körülményről, hogy a mi intelligens 
hölgy közönségünk szivét teljesen hidegen 
hagyta a hazafias tulipán éltető melege. Más 
városokban országszerte megalakult a tuli­
pán szövetség, melynek élén lelkes urhölgyek 
állanak. Mindenütt tulipán díszeleg a teremtés 
koronája gyémánt köveinek, a magyar hül-

gyeknek keblén, — mi nálunk az urhölgyek 
egy-egy „de szép tulipánja van“ oda vetett 
frázissal egyszerűen napirendre térnek felette, 
mintha talán mi még ma sem hagytuk volna 
el Ázsia belsejét, ahol a jó turkesztán diny- 
nyének nagyobb az értéke, mint Magyaror- 
a haza fiságnak.

Van nekünk két nőegyletünk is. Mind­
kettőnek tagjai dicséretes tevékenységet fej­
tettek ki eddig minden téren s hogy most 
mi az oka ennek a fájdalmas közönynek a 
legmagyarabb, a legnemzetibb jellegű mozga­
lommal szemben, — szinte érthetetlen.

A napokban egy idegen urhölgy talál­
kozott az utcán lapunk egyik munkatársával, 
hatva, hogy i;t urhölgyeink tüntetőleg mel­
lőzik a tulipánt, — mggkérdezte munkatár­
sunkat, vájjon nem volna-e helyes, ha a 
tulipánt levenné kebléről, mert úgy látja, 
hogy nálunk talán nem is megy uriasszony 
számba, akinek tulipán díszeleg a keblén.

Hát ez szomorú jelenség. S midőn 
kijelentjük, hogy nem kicsinyes csevegési 

j viszketeg adta kezünkbe a :ollat, midőn 
' eme közönyt szóvá tettük, felkérjük a nő­

egylet tagjait, indítsanak minlőbh nagyarányú 
mozgalmat s alakítsák meg városunkban a 
tulipán szövetséget, amely ha sikerülni fog, 
— nénin válik szégyenere a jótékony nő­
egyletnek

Balta

újólag lelkére kötjük képviselőnknek, 
mert ezek megvalósítása igen fontos 
közérdeket képez, amelyekért első sor­
ban ö a felelős. Azután majd ne fe­
lejtse el a jogos magánérdekek istá- 
polását sem, mert neki is meg kell 
jegyeznie, hogy aki a háború idején 
jó volt katonának, azt nem szabad 
kirekeszteti! a béke áldásaiból!

= Miniszterek köszönő levele. A
csongrádi függetlenségi 48-as párt Kossuth 
Ferenc, Gróf Apponyi Albert, Polcnyi Géza, 
Gróf Andrássi Gyula minisztereket, kinevez- 
tetésük alkalmából, meleg hangú tárviratban 
üdvözölte. Erre a párt az alábbi köszönő 
leveleket kapta :
_______ ó állás éa közoktatásügyi miniszter

A függetlenségi és 48-as pártnak
Csongrád.

\ állás és közokatásügyPminiszterré tör­
tént legkegyelmesebb kineveztetésem alkal­
mából kifejezet t j oki vanatai kért fogadják 
hálás köszönetéinél.

Számítok buzgó közreműködésükre a 
nemzeti kultúra szén tőgyének előmozdításá­
ban, melyet magam részéről szeretettel és 
odaadással akarok szolgálni.

Hazafias üdvözlettel 
Apponyi s. k.

A kineveztetésem alkalmából nyilvání­
tott jóki váriatokat szívből köszönöm.

Polcnyi Géza 
igazságügy miniszter.

It Károlyi Sándor gróf I 
meghalt._ _ _ _ _ _ _ I

Gróf Károlyi Sándor f. hó 24-én 
délután Mentoneban hosszú, súlyos 
szenvedés után örök álomra hunyta 
le szemeit.

Az elhunyt gróf egyike volt Ma­
gyarország leggazdagabb főurainak. 
Nagykiterjedésü birtokain mindenkor 
és mindenütt mintagazdálkodást űzött. 
A szomszédos felgyői uradalomnak is 
ö volt tulajdonosa. Mint buzgó katho- 
likus sokat áldozott az egyház céljaira. 
A csongrádi róni kath. egyháznak kegy­
ura volt s évtizedeken át tetemes ösz- 
szeget fordított a csongrádi templom 
és parochia fentartási költségeire. Neki 
közönheti a csongrádi nép azt is, hogy 
ma olyan fenkölt szellemű, nagy tu­
dású, páratlan jóságu és becsületességü 
lelki pásztor őrködik telette, mint 
Porubszky József pápai kamarás, akit 
egész lényében megrendített ama pó­
tolhatatlan veszteség, amely Magyar 
Hazánkat, egyházunkat és az egész 
müveit magyar társadalmat gr. Károlyi 
Sándor halálával sulytotta.

Hetvenöt évet élt és élete méltó 
volt nevéhez, mert munkás ember 
volt, a közpályán dolgozott, a po­
litikai küzdelmekben s a gazdasági 
harcokban tevékeny részt vett. Emlé­
két az agrárpolitika intenzivebb műve­
lődésének megcsinálása fogja meg­
őrizni,

A cselekvés embere volt. Az elsők 
között harcolt a magyar gazdaközönség 
érdekeiért és agitációjának még életé-

Teljescn ár­
talmatlan ai'c- 
szépitő szer a

Kaiiiillarreni.
(Hasonnevű, de értéktelen

készítményektől óvakodjunk).

Hatása bámulatos. Ara 1 kor. Kapható kizárólag a készítőnél:
# *|p » §

ányi Lajos a „Megváltód­
hoz címzett 

gyógyszertárá­
ban Csongrádon
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ben láthatta gyümölcseit. A célját, a 
melyért nemes hevülettel, fáradságot, 
sokszor kíméletet nem ismerő módon 
hadakozott: elérte. Megalakult a Ma­
gyar Gazdaszövetség s az Országos 
Gazdasági Egyesület és ez a két in­
tézmény, szélesebb körben pedig az 
egész magyar gazdaközönség sohasem 
felejtkezhetik meg Károlyi Sándor gróf 
tevékenységéről. A szövetkezetek is 
úgy szólván neki köszönhetik létezé­
süket. Károlyi Sándor volt az, aki a 
kisember érdekeinek biztositásáí, bol­
dogulását, helyzetének föl virágzását a 
szövetkezés gondolatában találta meg.

Agitativ munkájának kiemelkedő 
pontja: gönczi választóihoz intézett 
levele, amely a maga idejében feltű­
nést keltett a politikai életben ; továbbá 
az a hires vitája, amelyet Zselénszky 
gróffal folytatott az önálló vámterület 
kérdésében. Hibái az erényeiben rej­
lettek Az ideálja a magyar gazda föl- 
lenditése volt s ez az eszme minden 
mástól elvette a látását: gyűlölte a 
kereskedelmet, a tőzsdét s nem tudta 
felismerni értékét és előnyeit. De ez 
rendesen igy szokott már lenni az 
életben: egyazon embert egyazon 
eszme köti le és meríti ki. Az ellen- 
párton is igy van s ebből erednek a 
nagy, egészséges, tisztitó harcok.

Életrajzi adatait a következőkben is­
mertetjük:

Károlyi Sándor gróf 1831. november 
10-én született. A szabadságharc kitörésekor 
az atyja Károlyi István gróf által alakított 
huszárezredbe lépett s előbb mint alhadnagy, 
később mint főhadnagy Klapka oldalán küz­
dött. A szabadságharc leveretése után Pa­
risba költözött, de az általános amnesztia 
idején ismét hazatért és atyja gazdaságúnak 
rendezésére fordította idejét, mialatt bátyja, 
Károlyi Ede gróf a közügyek terén szere­
pelt. Ebben az időben egyre szélesebb kör­
ben terjedt az Országos Gazdasági Egyesü­
let működése s Károlyi Sándor is tevékeny 
részt vett ebben. Szereplésével kitűnt az 
1879-iki székesfehérvári gazdakongresszuson, 
majd később egyike lett a Gazdaköt alapító 
tagjainak s egyik vezetője a Tiszavöigyi 
Társaság újjászervezésének. Itt a központi
bizottság alelnőkevé választották meg. Az 
1885-iki kiállítás alkalmával a nemzetközi 
gazdakongresszus elnöke volt. Ez időben 
„Terménykivitelünk és a viziutak*1 címmel a 
„Nemzetgazdasági Szemlé11-ben hosszabb ta­
nulmányt irt, mely azután külön is meg­
jelent. 1882-ben a király valóságos belső 
titkos tanácsosi méltósággal tüntette ki, tagja 
volt a főrendiháznak is. Nagy érdemei vol­
tak a szövetkezeti ügy feiienditése körül; a 
hitelszövetkezetek felvirágoztatása és ez ala­
pon a Központi Hitelszövetkezet megalapítása 
jórészben neki köszönhető. 1891-ben meg­
alapította a Magyar Gazdaszövetséget, ^ majd 
„Hangya* névvel 1898-ban a Magyar Gazda- 
közönség fogyasztási és értékesítő szövetke­
zetét. Elnöke volt mind a kettőnek. A szak- 
irodalomban is tovább működött ezután s 
több agrár és szociálpolitikai irányú cikkel 
irt a „Gazdák Szemléjé“-ben. Önálló kötet­
ben jelentek meg a következő müvei: „Né­
hány szó a munkáskérdésről“ s a „Szervez­
kedés és szövetkezés“. Miután a Szent István 
Társulat és a Tiszavöigyi Társulat elnökségé­
ről lemondott, egész tevékenységét az agrár 
és szociálpolitikai alkotásokra fordította. 
1881-ben a tasnádi kerület országgyűlési 
képviselőjévé választotta meg szabadelvű 
párti programmal. 1884-ben mint mérsékelt 
ellenzéki országgyűlési képviselő Tasnádou 
és Eszterházan kapott mandátumot s az 
utóbbit tartotta meg. Ezt a kerületet 1896-ig 
képviselte. Ezután Garbóebogdányban és Pé- 
tervásáron választották meg nemzetipárti 
programmal s az előbbinek mandátumát
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tartotta meg. 1898-ben visszalépett a sza­
badelvű pártba, ahonnan azonban 1904 vé­
gén ismét kilépett és pártonkivülivé lett. 
1905-ben a gönci kerület választatta meg 
képviselőjévé.

ÚJDONSÁGOK
Elvbarátainkhoz. Mindazon kedves 

polgártársainkat, kik a holnap tartandó or- 
szággyűlési képviselő választásnál szavazati 
joggal bírnak, ez utón is felkérjük, hogy a 
függetlenségi 48-as Népkör helyiségében 
(reggel 7 ólakor) megjelenni szíveskedjenek, 
hogy nagybecsű szavazataikkal hozzájárul­
janak elvünk diadalához.

— Halálozás. Mély részvéttel értesül­
tünk. hogy Patyi Antal ki hosszú ideig szá­
mottevő polgára volt városunknak f. hó 
24-én Budapesten elhalálozott. Béke poraira!

— Művészeti előadás. Az áll. polg. leány­
iskolatantestülete az iskola tornatermében 1906
április 28-án délután 4 órakor fényesen sike­
rüli művészeti előadást rendezett özv. Zelenka 
Jánosné vezetésével. Az egész előadásról a
teljes elismerés hangján kell szóianunk, ha 
pedig a rendkívüli gonddal és jóizléssei össze- 
áliitotí műsor eaves szereplőit akarnánk meg­
említeni, gyengének bizonyulnának dicsérete­
ink. A növendékek kedves éneke ; a Sövény-
házv igazgató talpraesett megnyitó beszéde ; 
a Turcsányi Etelka bámulatrameító jártasság­
gal elmondott és Szokoly Mariskától zongorán 
teljes szakavatottsággal kisért ..Rakőcy Rodos­
tón" című gyönyörű melodráma szavalata; a 
Pantz Janka elragadóan kellemes, csengő 
hangú dala Melka Amália diskret zongora 
kíséretével; az özv. Zelenka Jánosné ,,Nők a 
történelemben“ című tudományos felolvasása; 
a Dr. Sörös Miklósáé valóban művészi zon­
gora játéka ; a Vakulya Klárika kedves ver­
selése ; a Kiss Károly remek cimbalom játéka 
mind-mind olyan számai voltak a műsornak, 
amelyek megérdemelték, hogy intelligens kö­
zönségünk műélvezettel hallgassa végig. Kö­
szönet a derék tantestületnek a nemes kul­
túr törekvéséért.

— A csongrád—orosházi vasút. A
kiépítés alatt levő csongrád—orosházi vasút­
vonal szentes—orosházi szakaszán már rég 
közlekednek a vonatok. A csongrád—szen­
tesi részén óriási földmunkát igényelt a 
magas vasúti töltés előállítása, ami a közle­
kedés megkezdését még ma is akadályozza. 
Különösen a vasrúd Csongrád felöli részén 
a holttisza öblöxetének áttöltése óriási föld­
mennyiséget igényelt. Amikor ezen nagy 
munka a befejezéshez közeledett, mindenki 
hitte, hogy május hó 1-ére ezen a szaka­
szon is megindulhat a vasúti közlekedés. 
Azonban a tiszai nagy vizái* a vashid szen­
tesi részén az ártéren húzódó var úti töltést
aláásta s a gáttest ennek következtében meg 
is csúszott. A megcsúszott .töltés karbaho- 
zatala csak nagyobb földmennyiség odaszál- 
titásával volt eszközölhető, ami pedig újabb 
időt is vett igénybe. Így aligha lesz eszkö­
zölhető a vasúti forgalom május 1 -én való 
megindítása.

—Az éjjeli őröket elbocsájtottak. Ami­
ga városunk utcáin az éjjeli őrök teljesitték 
L szolgálatot, megnyugvással látói G hogy az 
ize lőtt napirenden levő betörés és h »pások­
iak hirtelen vége szakadt. így hát bizonyos, 
iogy az éjjeli őrök szükséges szolgálatot 
eljesitettek közbiztonságunknak, minélfogva 
•rthetetlennek tartjuk, hogy most egyszerre 
sl lettek bocsátva s a város ismét nyitva áll 
, iriiInnféle csavarnék és betörők önkényé­
nek, mert a csekély szánni rendőrség sem­
mi áron nem képes a kö/.oizb>nságot meg­
védeni. Üdvös lenne tehat, sut határozottan 
kívánatos, hogy az éjjeli őrök ismét vissza 
fogadtassanak.

Elismerés. Örömmel hallottuk illetékes 
és teljesen hiteles helyről, hogy Traitler 
Károly miniszteri megbízott, aki Scossa tan- 
felügyelővel az összes helybeli elemi iskolá­
kat meglátogatta, — oda nyilaiké Ml, hogy 
hosszas tanítói működése alatt olyan fényes 
eredményt sehol sem tapasztalt, mint amínőt

Palásti István áll. tanító mutatott fel isko­
lájában. Mi, akik Palásti tanítót szintén ki­
tűnő pedagógusnak ismerjük, igaz őrömmel 
sietünk a jeles tanítót üdvözölni elért fényes 
sikerei alkalmával.

— Idült tüdöhurut gyógykezelésénél a „Sirolin- 
Koclie“ feltétlenül igénybe veendő, mivel a legtekin­
télyesebb egyetemi tanárok egybehangzó nyilatkozata 
szerint a köpetet legrövidebb idő alatt kevesbíti, esét- 
leges lázt leszállítja és az étvágyat előmozdítja. >Si- 
rolin-Roche« ugyan egy creosot-preparatum, de nem 
az ilynemű preparátumok rossz izével. Teljesen mé- 
regtelen és nagy adagokban véve is tökéletesen fel­
emészthető. JNaponta 3—6 teakanál elegendő az eset 
súlyosságához mérten. »Sirolin-Boche« kapható a 
gyógyszertárakban.

— Óriási szerencse Gaedickenél A most
befejezett utolsó osztály húzásán a legna­
gyobb főnyereményt, 400.000 koronát 8/s-ad 
részben az 1946 számra, továbbá a 30.000 
koronás főnyereményt 4A-ed részben a 
88837 számra egy és ugyanazon napon a 
szerencse által oly különösen kegyelt Gae- 
dicke A. bankház, Budapest, Kossuth Lajos- 
utca 11. sz., szerencsés vevői nyerték, im­
már negyedszer jutott fenti szerencsegyüj- 
tőde azon kellemes helyzetbe, hogy vevőinek 
a 400.000 koronás főnyereményt fizetheti 
ki. Említésre méltó, hogy egyedül a folyó 
sorsjátékban Gaedrke bankháza a 400.0Ö0. 
60.000, 30.000, 15.000, 10.000 és sok 5000, 
2000 stb nyereményeket fizette ki.

— A magyar kir. szab. osztálysorsjáték felette 
jelentékeny sikert ért el. Mindenütt azokról a nyere­
ményekről beszélneki amelyek a 17. játékban huzát- 
tak ki, de még többet beszélnek az emberek—rang- 
külömbség nélkül — azokról a miliókról, amelyek a 
folyó hó 33-án kezdődő 18-ik játéknál érhetők , el 
éppen úgy, mintha már a zsebekben volnának ezek 
a milliók. Valamennyinek kétségkívül szivük legbenső 
zugában egy csekély reménység lappang. És miért 
is ne ? A kerék mindanyiok számára forog és a 
szerencse merőben a véletlentől függ. Mindenki, 
amily gyorsan csak teheti, egy vagy több sorsjegyet 
vesz, beteszi ezeket a tárcájába, vagy szekrényébe, 
hogy aztán hónapokon át, mint egy darab rádium, 
mindazok rideg életét bevilágítsa, akinek egész éven 
át reggeltől estig pihenés nélkül dolgozniok kell, 
reménység nélkül, arra, bog/ e munka révén valaha 
jóléthez, vagy éppen ga-dasághoz jussanak. A most 
vásárolt sorsjegyek, egész időn át megannyi abla­
kocskák, amelyeken át a szerencsébe lehet pillantani. 
Hiszen még a legmogorvább moralisták se tagadták 
soha sem, hog) a reménység az emberi cselekvések 
leghatékonyabb rugóinak egyike. Hát nem e szeren­
csétől függ életünk legtöbb körülménye? Terveink 
sikere, fáradozásainknak célja, törekvésünk a teljes 
gazdasági függetlenség iránt: mindez vgjjon nem 
olyan-e mint egy sorsjegy, amelynek eredménye 
igen gyakran nem az egyesek iuteligenciájától és 
tetterejétől függ? Egy nemes Írónk nem régiben a 
maga szellemes modorában azt irta, hogy a minden­
kit szórakoztató és gyakran vigaiztaló sorsjáték, v 
anélkül, hogy valakire veszedelmes volna,-a leggyor­
sabb minden spekuláció között, mint hogy az esé­
lyek minden résztvevőre nézve egyenlőek. Éz a 
mikor ellenvetették, hogy nem nyerhet mindenki 
azt válaszolta, hogy az csak azoknak jelent valamit, 
akik a reménységet a bizonyossággal tévesztik ösz- 
8ze. Ha veszünk egy sorsjegyet, úgy minden szenve­
delem nélkül játszunk. A játék megvarázsol bennün­
ket, anélkül hogy felizgatna, és azon a napon, a 
húzás csak a mások szerencséjét hirdeti számunkra, 
filozofikus egykedvűséggel mondjuk: a szerencse 
vak és kiszámíthatatlanok a szeszélyei. Mindenesetre 
semmi akadálya nincs, hogy ma vagy holnap a mi 
ajtókon kopogtasson. Kiuek nincs még sorsjegye?
A legszerencsésebb Dörge Frigyes bankházában Kap­
ható, melynek közlönye mai számunkhoz csatolva van.

Kő zga z d as ág.
Rovatvezető: Lukonics Lajos.

Növeljük növényeinknek ellenálló 
képességét a növénybetegségekkel

szemben.
Növényeink igen sokfele betegségnek 

vannak alávetve. Ezen növény betegségek 
külömbözű eredetűek. A külömböző eredétö 
betegségekkel szemben kultúrnövényeink 
nem mutatnak egyenlő mérvű fogékonyságot. 
Egyik növény kisebb, másik növény nagyobb 
mértékben tud ellenállást kifejteni á növény 
betegségekkel szemben. Miután a gazdára 
nézve előnyös, hogy valamely növény minél 
több növényi betegséggel szemben, minél 
nagyobb ellentállást tudjon kifejteni, azért 
kívánatos volna, hogy növényeinket ez^n 
betegségek ellen teljesen megóvjuk. Sajnos 
azonban ez módunkban nincs: Azonban a 
növények ellentálló képességét fokozhatjuk* 
A növények ellen tálló képességének a foko­
zására azónbarf infhüTőlünk távol álló té­
nyező első sorban az időjárás gyakorol nagy
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befolyást, ^zenkivul azonban a talajnak he­
lyes és okszerű mivelése a megfelelő módón 
végrehajtott istaló és műtrágyázás azok a 
tényezők, melyek a talaj fizikai tulajdonsá­
gai a talajnak nagy fontoságuak a növények 
egészséges fejlődését illetőleg. Fokozhatjuk a 
növények ellenálló képességét a megfelelő 
vetőmag használatával, a minden tekintetben 
való gondos ápolás által. Továbbá mindig 
iparkodjunk a növényfajta megválasztását is 
helyesen ezközölni, még pedig azért, mert a 
külőmbözőfajták ellenálló képessége más és 
más. A növények ellenállóképességét a kü- 
lömböző növénybetegségekkel szemben pedig 
különösen figyelembe kell venni és fokozni 
akkor, ha vetőmag termelésről van szó.

HIVATALOS RÉSZ.
A csongrádi járás főszolgabírójától

1048/1906 S2.
Pályázati hirdetmény.

Csongrádvánnegye csongrádi járáshoz 
tartozó Csanytelek községben a jegyzői állás 
megüresedvén, annak betöltésére ezennel 
pályázatot hirdetek.

Ezen jegyzői állás javadalmazása: Az 
1904. évi XI. te. értelmében járó állami ki­
egészítéssel együtt I63s korona készpénz- 
fizetés. 400 korona lakbér illetmény és a 
szabályrendeletileg megállapítva levő magán- 
munkálat dijai.

Felhívom az ezen állásra pályázni kí­
vánókat, hogy az 1883 évi 1. te. 6. § a, 
illetve az 1900 évi XX. te. 3. § a értelmében 
szakképzettségüket igazoló okmányaikkal és 
eddigi szolgálatukról szóló bizozyitványaikka
felszerelt kérvényeiket ez évi május hó 
8-ig bezárólag hozzám nyújtsák be, mert a

, Méhészeknek fontos!
Az első magyar kereskedelmi méhtelep 
tulajdonosa Kühne Ferenc Budapest 
I, kerület Atilla-utca 99. sz. a.
ajánlja dúsan felszerelt raktárát a leg­
jobb és legmegfelelőbb kaptárakból, 
melyek jó anyagból, pontos és lelki- 
ismeretesen készitvék; továbbá min­
dennemű eszközöket és s?erszámokat, 
melyek a méhészkedéshez kívántainak, 
a legjobb minőségben és olcsó ár 
mellett elad. Az 1906. évre szóló ma­
gyar vagy német nyelvű gazdagon il­
lusztrált és sok újdonságot tartalmazó 
föárjegyzékek Méhészeti Útmutató­
val együtt ingyen és bérmentve lesz­
nek szétküld ve, úgymint bárminemű 
utasítások és tanácsok is kívánatra kö­
zöltéinek.

később érkező kérvényeket figyelembe nem 
veszem.

A választás határidejét a folyó évi ; 
május hó 10 napjának d. e. 9 órájára Csar.y- j 
telek község közháza tanácstermébe tűzöm I 
ki, melyre a község képviselő testületét és | 
a szavazattal bíró előljárósági tagokat ezen- | 
nel meghívom.

Csongrád, 1906. április 20
Tasnády s k 
főszolgabíró.

Ma vasárnap, ápril. 29-én az 
Erzsébet szálló nagy termében

nagy nemzetközi

előadás!!

302/190(5 sz.
Hirdetmény.

A kereskedelmi és iparkamrai tag vá­
lasztók névjegyzéke az 1906 év április hó 
30-ától 8 napon keresztül vagyis 1906 év 
május hó 7-éig Csongrád község II. jegyzői 
hivatalában közszemlére ki van téve. Miről az 
érdekelteket azon figyelmeztetései értesítem, 
hogy a névjegyzék ellen esetleges kifogá­
saikat a közszemlére kitétel idejétől számí­
tott további 8 nap alatt a községi elöljáró­
ságnál benyújthatják.

Csongrádon 1906 ápril 25-én
Kovács jzö.

\ V I I, T I E lí.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem 

szerk., sem a kiadó.

Foulardselyem ffItkr$'ig
blouzok és ruhák számára. Bér, vámmentesen 
házhoz szállítva. Gazdag mintagyűjtérnénv 

azonnal küldetik.
Heimeberg G. selyemgyára Zürich

Y arieté -
Az első budapesti daltársulat által, a 
mely csakis elsőrendű tagokból van

szervezve.

V____ /

Jellem komikus és rendező:

Rozsnai M.
Színre kerülnek

a legújabb bohózatok, párdalok, 
magánjelenetek és dalbokréták.

Továbbá fellép

Kun Ottó “T
remek hangjával és

Rozsnyai Mihály
hírneves jeílemkómikus. 

Naponta I bohózat és I egyveleg.
Családi műsor.

Belepő dij 60 fillér. Kezdete 8 órakor. 
Számos látogatást kérnek

Rozsnyai M. Kun Ottó.
igazgató.

MERŐ

a háztartásban a CERES-étel-zsir használta. Minden étel, mit vele 
készítünk, kitünően Ízlik s könnyen emészthető. Azonkívül nagy meg­

takarítással is jár a háztartásban a Ceres-etel-zsir használata.
Schicht György „Ceres“ tápszermiivek osztálya AuSSÍQ E. m.

Londoni liisíllitsímeii liiáiiilotí
és a kiállítási bizottság által tetszéssel fogadott s már kiti'mtetésre",ajánlott

pálinka és likőr különlegességekből
eredeti töltésű palackokban.

Valódi törköly, szilva, borseprű, eper 3-szor finomított t Rózsa, mákká, császárkörte, vanília stb legfinomabb
pálinka fajokat j likőr fajokat

és ananas tea rumok 1 literes üvegben 1 forint. ^ fél literes üvegben 55 kr. egységes árban.
Valódi borpárlat, barack szesz és cseresznye pálinka fajok 1 liter 2 frt, fél liter 1 frt 10 kr. egységes árban kaphatók:

AUSLÄNDER JENŐ italüzletében.
Ugyanott l-ső rendű kőbányai sörök a 1 égj Hiányosabban u. m.
I nagy üveg világos kir. sör 14 kr. I L. kadarka bor saját termés 24 kr.
I „ „ barna barát (maláta) 18 kr. I „ kövi dinka „ „ 30 kr.

6 kr. üveg betét mellett.



írassa

Tilos.'
dohányzás A’kán/cás

Wétí&
WEM

vjiMTi

mmmmmC mmÍSSSSfilSSieeei

W

5?rfr*.

éTvS

mmmm

SIE mm
wMí*9

•■-vm
mm

Ny"f:m

BSi f ti S

■ f5 ÖjSíSáí» 9tlüHE

Táreza;

Öten ültek együtt a kaszinó olvasótermében. 
A biró, a tanító, a jegyző, az orvos és a patikus. 
Kitűnő hangulatban voltak, az a kápráztató jókedv 
borította el őket, amelyet finom bor mellett érez 
az ember fűtött szobában, ha odakünn zuhog 
az eső, veri a falat, az ablakokat, a kaput. Ki­
tünően érezték magukat és a jegyző, aki három 
óra előtt érkezett meg Budapestről, finom tör­
téneteket beszélt. A hallgatóságnak nyitva maradt 
a szája a csodálattól, amikor a jegyző ur a sok 
sikamló kaland után, amikben annyira bővelkedik 
az a gonosz, romlott Pest, hirtelen rátért egy 
izgató, érdekes témára.

— Nem is képzelitek, hol voltam Pesten, 
merre jártam, mit láttam ? — mondta ravasz 
mosolylyal. Öt lépésnyire á'ltam a Szerencsétől. 
Egy födél alatt voltam vele, csak egy vékonyka 
átlátszó üvegfal választott el tőle!

— Ah! — mondta igen pikánsan az orvos — 
valami szép asszony hálószobájáig jutottál? — 
Vagy talán be is kerültél az ajtaján ? — kérdezte 
a kis doktor.

A többiek is igen figyelmes képet vágtak, 
amikor a jegyző, hogy végre kielégítse a minden 
oldalról nyilvánuló kíváncsiságot, megszólalt:

— Egyik sem. Ti léhák és ostobák vagytok, 
barátaim. A fától nem látjátok az erdői. Az 
asszonyoktól nem látjátok az igazi Szeren­
csét. Tudjátok-e, hol voltam ? Elmentem az 
osztálysorsjáték igazgatóság palotájába és végig­
néztem egy húzást.

— Óriási! Érdekes! Szenzácziós! — hangzott 
az ajkakról és a jegyző hozzákezdett az izgató 
látvány elmondásához.

A dolog úgy kezdődött, hogy bementem a 
Dörge-czég hivatalába, hogy rendezzem a sors­
jegyügyeimet. Megismerkedtem Dörge úrral, aki 
sejtette, hogy mennyire szeretnék látni egy osz­
tálysors jegy-huzást, s igy szólt hozzám:

— Kedves barátom, tudja mit: jöjjön velem, 
elvezetem a húzáshoz! A Danaparthoz közel, a 
Duna-utcza egyik gyönyörű díszes palotájában 
lakik a sorsjáték igazgatósága. Egy finom kis 
kapun fordul be az ember a terembe, mely 
ilyenkor húzás idejében szinte meg van szállva 
közönséggel. Két rendőr alig képes rendet tar­
tani és mi is csak nagynehezen juthat unk hely­
hez. A második sorban ülhettem le, alig öt lépés­
nyire volt tőlem a dobogó, amelyen egy óriási 
és egy kisebb üvegía’as kerékben számtekercsek 
voltak felhalmozva. Eleiníén a nagy izgalom miatt 
nem igen ismertem ki magamat és nagy segít­
ségemre volt Dörge ur, aki mellettem ült és fel­
világosítással szolgált. Elmondta, hogy a 
nagyobbik kerékben 125.000 szám, tehát az 
összes eladott sorsjegyek számai, a kisebbikben 
pedig a nyereményösszegek vannak apró teker­
csekben felhalmozva. A kerekektől jobbra egy 
hosszú asztal mellett a hivatalos urak ülnek. Egy 
miniszteri tanácsos, az oldalán pedig a közjegyző 
és a sorsjáték igazgatóságának képviselői.

A húzást megelőző napon hivatalos sze­
mélyek jelenlétében lepecsételik a kereket, a után 
pánczélszekrénybe helyezik őrizet alá.

Megkezdődik a húzás. A pecséteket letörik, 
konstatálják, hogy rendben van a dolog és két 
apró árvalány könyökig meztelen karral odaáll

az urna elé és egy nyilason keresztül belenyúl 
az üveghengerbe. Kihúz egy kicsiny tekercset 
ezen áll a nyerőszám, a másik árvalány belenyúl 
a kis urnába és szintén kivesz egy kis tekercset 
erről olvassák le, mennyit nyer az illető szám, 
A számok és n)reremények revidiálása után, a 
kihúzott tekercseket egy oldaltfüggő zsinórra 
húzzák. A háromszáz koronánál nagyobb Összegű 
nyereményeket kétszer is megismétlik! Oh, milyen 
izgató dolog ez. Emberek kimeredt szemekkel, 
izzadva lesik a számokat és a nyereményeket 
gyakran előfordul, hogy asszonyok elájulnak az 
izgatottságtól. És igy ment ez késő délutánig. 
Négy óra felé, képzeljétek el b irataim, kihúzták 
70.000 koronával az én sorsjegyemet, amit 
Dörgénél vásároltam, soha nem felejtem el ezt 
a pillanatot. Teli voltam gyönyörűséggel és 
büszkeséggel. Sikoiíani szerettem volna, meg­
öleltem Dörge urat, aki mehettem állt és őszintén 
osztozott az örömömben. Félóra múlva ott voltam 
a Dörge ezég irodájában, másfél óra múlva pedig 
már a pénz is a zsebemben volt.

— És a pointje a dolognak ? — kérdezte 
a patikárus, aki mindeddig egy szót sem szólt.

— A pointje a dologiak az — felelte 
szellemesen a jegyző —, hogy ne mondjátok el 
a dolgot a feleségemnek, mert a pénz jó észét 
otthagytam Pesten. Ezeket a részlegeket azonban 
majd csak holnap mondom el!

Az urak diszkréten mosolyogtak, elváltak 
egymástól cs hazatávoztak. A gyógyszerész, aki 
titokban egy czimet irt be a jegyzőkönyvébe, 
egész éjjel egy meghosszabbított szabadságról 
és a Dörge bankház szeren rsesorsjegyeiről ál­
modozott.

1
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DORGE
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész sorsjegy .... 12 k.
Fél - ... 6 k.
Negyed „ ... at
Nyolcad , ...

FELELŐS SZERKESZTŐ ;

DÖRGE FRIGYES.

1

DORBEF
Budapest, Zoltán-utcza 16.

SORSJEGYÁRfll^
az első osztályhoz:

Egész 12 korona. 
Fél 6 korona.

Negyed 3 korona. 
Nyolczad I1 U korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST ZOLTÁN-UTCZA 16. SZ.

Kiadótulajdonos:
gorge frigyes bankháza.

Äz egész világ
beszél az osztálysorsjáték rendkívüli nyerési esélyeiről és köz­
beszéd tárgyát képezi az a páratlan fényes eredmény, a 
melyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek. Egyik főnyere­
mény a másik után jutott a mi üzletfeleinknek és milliókra
rüg az az összeg, amelyet a nálunk vett sorsjegyek után 
elért nyeremények fejébeü kifizethettünk. Hogy milyen meg­
lepő, szinte sáehzáezíós szerencsével játszanak a

Dőrge bankház
által eladott sorsjegyek, mi sem bizonyítja jobban, minthogy 
eddig nem kevesebb mint

3 0 7
nagy nyereményt mutalhat fel, köztük

600.000,
400.000, 200.000,

2 á 100.000, 3 á 60 000, 2 á 70.000, 3 á 60.000 stb.

muzí
ne tartoznék On is azon szerencsések közé, akik egy nálunk 
vásárolt sorsjegy révén gondtalan élethez jutnak, ami után 
minden ember annyira vágyakozik.

Csak iga?án kevés koczkázattal vehet részt a 18-ik 
sorsjáték húzásán.

Ne habozzék és ne mulassza el a szerencsét, amely 
oly könnyen elérhető.

A legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb sorsjegy 
megrendelés postautalványon történik.

Sorsjegyrendelések következőképen ezimzendők:

Játékterv a 18-ik sorsjátékhoz
125,000 sorsjegy 62,500 nyeremény.

Minden második sorsjegy nyer, — Legnagyobb nyeremény esetleg

000
(Egy millió korona)

j Első osztály.
Betét 12 korona. 

Húzás :
100F. Máj; 23. és 25.

Második osztály.
Betét 20 korona. 

Húzás:
1906. Jun. 20._8s21.

Harmadik osztály.
Betét 32 korona. 

Húzás *
1906. JuM7.,Í8.ésl0t

Nyerem. Korona

1 á 60000
1 .. 20000
1 - 15000
1 „ 10000
1 .. 5000
4 . 2000 8000
6 , 1000 6000 
10 „ 500 5000 
35 * 300 10500 
115.100 1 1500

153000

Nyerem. Korona

1 á 70000
1 „ 25000
1 . 20000
1 .. 15000
1 , 10000
4 .3000 1 2000
6 „2000 1 2000 
10.1000 1 0000 
20. 500 1 0000 
130.300 39000 
fi) 386000

Nyerem. Korona

1 80000
I „ 30000
1 „ 25000
1 „ 20000
1 „ 15000
4.10000 40000
6. 30001 8000
10.2000 20000 
15.1000 3 5000 
135.500 67500 
Ä692250

4000 304000 5000 609000 5500IO2275O

Hatodik osztály.
Betét 24 korona.

‘Húzás: 1906. Szept. 25-től Octóber 23-ig.

Negyedik osztály.
Betét 40 korona.

Húzás : 1906. Aug 13., 14. és 16. Húzás

Ötödik osztály.
Betét 32 korona.

: 1906. Szept. 5. és 6.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 90000 1 á 100000
1 „ 40000 1 „ 40000
1 „ 25000 1 „ 25000
1 „ 20000 i . 20000
1 „ 15000 1 „ 15000

4 „ 10000 40000 4 „ 10000 40000
6 „ 3000 18000 6 , 3000 18000
10 „ 2000 20000 10 „ 2000 20000
15 „ 1000 15000 15 „ 1000 15000
135 - 500 67500 135 „ 500 67500
5325 „ 170 905250 4825 „ 200 965000
5500 nyerem. 1255750 5000 nyerem. 1325500

Legnagyobb nyeremény szerencsés 
esetben

1,000.000
Egy millió korona.

I jutalom 600000 600000 
1 layer 400000 400000 

K 200000 200000 
„ 1 OOOOO 100000 
„ 90000 90000
„ 80000 80000 
„ 70000 70000
„ 60000 60000 

50000 50000 
„ 40000 40000

o(j2. 30000 60000
25000 50000 
20000 80000 
15000 120000 
10000300000 
5000 300000 
2000 870000 

, I 000 900000 
„ 500 600000 

34850,, 200 6970000
37500 nytircm-és 1 jut. 11.940 000

Sorsjeqyrendelésekrefelhasznílanló. Tessék kivágni.
SZIVES FIGYELMÉBE !

A legegyszerűbb, leggyorsabb 
és legolcsóbb rendelési mód a 
postautalvány, melynek szelvé­
nyén a kívánt sors jegymennyi­
ség

(pld. 3|s, 1|4, 118, 1Í2, stb.) 
és a pontos és olvasható czim 
kiírandó.

Postautalványdij:
20 koronáig ... 10 fillér 

! 100 koronáig . . 20 „
Sürgönyczim :

I ürge Budapest.
Levél, levelezőlap és postauial- 

ványczim :
Dörge Frigyes bankháza 

Budapest,

V., Zoltán-utcza 16.

DOROG FRIGYES bankházának, 
Budapest, Zoltán-utcza 16.

Ezennel rendelek:
Egész sors jég get K12.— ___Negyed sorsjegyet K 3.

’-\\~--.Fél „ K 6 — ___ Nyolczad , K 1.50
a 18-ik sorsjáték első osztályához a hivatalos tervvel.

Az összeget................ korona---------fillért
egyidejűleg postautalványon küldöm. | m kfyánf áfhuzanaó_ 
utanvételezni kerem. )

A hivatalos nyereményjegyzék nekem a húzás után 
azonnal szállítandó.

pontos és olvasható czim :
Név.................................................... ............................................................................................. ..................................................................................................................................................

Lakhely............................................................................................................................----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Utolsó posta----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Megye------------------------------------------------------------------- ---------------- -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Kakao da csokoládé kedvelők ügyeimébe:

fioií dános-féle

Kandói-Kakao
a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért Igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azáltal rítt; finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff Jánoa

névvel és az oroszlán­
védjegy gyei.

Csomagok ä V* kgr. 90 fillér 
» > 1/s > 50 »
Mindenütt kapható.

GA.x9 B^4x£>^(?ykv5 5

Egy jó nevelésű fin la­

punk nyomdájában

TA N 0N CNAK
felvétetik.

" >7epios arc es szeptos kezek ellen, barna nyak. mái föl tok és pörsenések 
e ;en, norrepeties es Pattanások ellen, zsíros és izzadt arcbőr ellen az arc 
cs a kezek bármilyen borhibái es tisztátalanságai ellen leghatásosabb a

Bialfiiiityi-féie

Tiirr/ntßM» retire. Km, lénél# áru 1 kor.
^sirtalan es teljesen ártalmatlan

Számos elismerő levél bizonyhj - rögtön szépítő
int mulatós hatásút.

dz gyed iili arekenöes, mely s/apuais é< p ml er 
használata nélkül is biztos hatású 

Kapható

BALKANYI
-A A Ji. _j .JÓS

a «Megváltódhoz cimsett gy gy>ze;táráh;;n
$ <f& Bi Á 1 (Szivák-iér 2,
t ol postai megrendelásek is naponként titoktartás 

mellett eszközöltetnek.

TRADE MARK

1896

CMak akkor valódi, ha az itt 
látható törvényes védjegygyel 

vau ellátva. M

e

(S^E>

JT

Óriási szerencse Oaedickenél!
igen tiszteít vevíiímef a"“ ^ hUZáS°n Ímmár ne^edlzben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy

400.000
Eg\ odül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000 feofeaáí 19406 ssámta 
S0.000 „ 3952

88837 
42753 
88000 
97214 
71772 „

május hó 23-01?ésal25-eéntíz' ^ eredményre’ aJánlok a sorsjáték első osztályához, mely

- e^sz ^ negyed nyolcad sorsjegyeket
12. 6. 3.— 1.50 koronáért.

T' vev«‘'ll( P°slaii,<‘űzető lapot ingyen kapnak, mely által a pénzküldemények díjtalanul utalhatók át. 
Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag lsen naev lesz

1.000 
20.000 
15,000
10.000

ti

II

II

II

II

II

II

II
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II

81

Gaedicke A.bankháza Budapest
Kossuth Lajos-utca 11. sz.

lí GA*''A

(3^>

^
 

n



*9 oldal TISZAVJDEK 1906 április

& »

A háziasszony gondos 
kodásán múlik a csa 
tád üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner e leállítás! módszere révén 
keHemes ízű, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsüihetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsulyoz- 
£ zuk kifejezetten a Kathreiner 

nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

£? £>< ____O Ct ° O ö

r
FIGYELEM!

Megbízható legjobb minőségű 
hírneves valódi szepességi

lenvászon és 

damasztárű
minden nagyobb üzletben kapható, 
A késmárki gyár bejegyzett

védjegye.
1(\y

Késmárki gyárt 
mány csak az, XV 
mely ezen véd­
jegygyei van 

ellátva. EGY
fövrzipsíA

HAZA! IPAR

Egy földbirtokos
Wilhelm Ferencz gyógyszerész, cs. es hír. 
udvari szállító urnák Neunkirehenbcn Aisó-

Ausztria.
B.-Újváros.

Felkérem, hogy postafordultával küldjön 
nekem az ön Wilhelm-féle antic.rthriiikus 
antireumatikus vértiszti tó teájából két cso­
maggal. Küldjék ezt a teát Debreczenbe, 
Szathmáry Gábor ház- és földbirtokosnak 
Debreczen, 1664. házszám. Eh ajánlottam 
a betegnek a teát, mert avval már so­
kakat meggyógyítottam. Kérem tehát 
Önt, hogy postafordultával a kért vértisz- 
titó teát magyar használati utasítással után­
véttel küldje meg, de minél gyorsabban. 
Ugyanannak a lenti betegnek még több 
adagra is lesz szüksége, mert azt taná­
csoltam neki, hogy a teát legaláob két 
hónapon keresztül használja. Még egyszer 
van szerencsém a fenti czimet emlékeze­
tébe hozni és kérni a gyors megküldést.

Tisztelettel Liszkai Ferencz földbirtok 2
Kapható Franz Wilhelm, gyógysze 

rész cs. és kir. udv. szállítónál, Neiirn 
kirchen, Alsó-Ausztria, valamint a ne 
vesebb gyógyszertárakban és drogueri- 
ákban

S #ROK A SZERENCSE 
KOVÁCSA! m

| »■ 1 ^ -6-1«A az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid,
£ idő alatt : 5 miliő koronánál több nyereményt fizettünk
ki nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig:

kétszer a nagy jutalmat ftüüalIIIO koronás főnyereményt, 

a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 10.0000. o á 90.000, 2 á80.000, 3 á 70.000, 
3 á 00.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000 20.000,
15,ÖUües ezekcn kivid számtalan 10.000, 5ÜÖ0, 3000, 2000,1 000, 50Ó
koronás es egy eb nagy nyereményt. Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, 

a világ legesen, dnsabö osztálysorsjatekaban vegyen részt es rendeljen nálunk egy sze- 
rencsesorsjegy^t. A most kezdődő io-ik uj magyar osztály sorsjátékban

JiS£l)UUO sorsjegyre ö^ŐCIÖpénziiyeremény jut
es összesen iö millió 457.UÖ

lelje meg a liefe in mii1Í 0 vv

izerencseszámot!

kor. hatalmas összeget sorsolnak ki.
I Sok pénz széppé varázsolja az eleteti Tálán mogn-pi h 

féri a feleseget vagy az asszony az urat a neve mel­
lett Álló sorsjegy megveteíe alial egy fonyeremenv- 
nyei A véletlen nagy szeresei játszik az eleiben es 
könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés véletlen 
foivtán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy 
——nagy nyeremény jut. . — 

4040Aöám, Adél 
Adolar, Agues »314 
Adóit, Ágota 9ijt)7 
Ágoston, Amália 19162 
Aladár, ánua 20445 
Albert, Anatolia 21619
Ahréd, Apollonia 24215
Ákos. Aranka 24285
ámbru;s, Berta 28881
Andrási. Blanka 34352
Antal, Borbála 36451
Arnold . Boriska 37424
árpád, Betti 38169
Artímr , Belia 41794
Aurél, Brigitta 41938
Attila. fi . IvaV ö .iui 84309
Balá?s, üomelia 84773
BíUint. Bura 86065
B-Tnabás . jwotiya 101404
Béla, íhicilia 106999
Sinedek Eufemia 1235 5
Bornál, Emma 123509
Dániel, Br tesztin 12.7513
Dávid, Év.i *235:7
Bcaes. Pnolin.U V V. ii.; 1 5637

Dezső, Erzsébef 
Ede, Easier 
Elek, Étéi 
Elemen Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc. Gertrud 
Frigyes,Gabr.eila 
Füíöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely. Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó. Ilka 
Unac, írén 
Illés, irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor. Manna

6411
9S68

198*21
20589
22032
24252
24363
29633
34933
3,779
38118
38173
41,95
51398
84102
84780
89219

101914
123501
123596
123546
123510
123511

3512
8602

Iván, Jolán 12 $05
Jakab, Jóm 20284
János, Judith 20983
Jenő, Juliska 242 >3
József, Earolia 24265
Kálmán, Katinka 28874
Karoly, Katalin 29634
Kornél, Klara 35318
Kristoí, Klolild 36825
Lajos. Kornélia 38138
László, Krisztina 38226
Leo, Kunigunda 4ÜU9
Lipót, Laura 64204
Lőrinc, Lenke 8475-,
Manó, Leonia 86014
Márkus, Lídia 9.,379
Marion, Lina 101039 
Mátyás, Ludmilla 123302 
Miiialv, Lujza 123507 
Miklós, Magdolna 123519 
Miksa, Malvin 123514 
Mór, Margit 123515
Nándor, Mária 5483
Orbán, Sáriba 8826
Oszkár, Maliid 12314

Ottó. Melánia 
Ödön, Narczisz 
Fal, Neszíi 
Peter. Olga 
Pisla, Paula 
Richard, Pelagie 
Robert, Petrone la 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu, Rózsiba 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamas, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
I hamar. Theooona 
Tivadar, Terez 
Tobias, Terus 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófia 
Zsigntond, Zsuzsanna

29141 
209S9 
24236 
24277 
28876 
32715 
35640 
374 11 
38164 
3823S 
41921 
83891 
84769 
86049 
92773 

123503 
123304 
123508 
12351« 
123520 
123518 
123521 
123522

ISfÄT 1000.000 k~
továbbá 1 jutalom 600.000. 1 nyeremény ,400.000 1 á 200.000, 2 á 100.060, 2 á

90 000. 2 á 80.0000, 2 á 70.000, 2 á 50.000, 1 á 50.000, 3 á 40 000, 3 á 30.000, 6 áj 
25.000. 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 k cron a és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
V* eredeti sorsjegy frt —75 vagy K 1,50 1A eredeti sorsjegy írt 1.50 vagv 3 kor.
;/2 ,, ., 3 — •> •• 6 — 1 1 v v •> 0 12 »

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos! 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb f

7

8 Jiis Ifié 6-ig*
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak. féri

TÖRÖK A bankháza
BUDAPESTEN,

w:i

TörtfíBSUt Hazánk legnagyobb osztáiysorsjáték-üziete. t
t v i u ' ^,x ‘-'viuujjout. ——1 —— at—m asa^a^-j*—iikim iTn iwmt«i'n.wmmsamurwm*

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei;
Központ: Teréz-körul 46 a, í. fiók; Váci-körűt 4 a. II. fiók : Mu-

zeum-körut 11/a.

Sürgönyeim:

FÉLIX GYÓGYFÜRDŐ
Európa leggazdagabb kénes hév viz forrása 49o C. 17 
millió liter napi me ;nyiség. A kénsavas sókban gaz­
dag és hidrogént is tartalmazó hév viz, j avail va van
fürdő alakjában csuzos és

köszvényes bántalmaknál,
csonttörések, ficaiuodások után, idegrsábáknál (ishi- 
vasj bőrbajoknál.

női betegségeknél,
dűlt méh- és petefészek gyulladások, medencében 
sejtszövetlob és izzadnianyoknál, idült veselobnál 
Brigt kor stb. Ivóijyógymód alakjában pedig, idült 
gyomorbánt álmáknál, makacs székrekedésnél, vese­

köveknél, a máj és epehólyag betegségeinél.

NAGYVÁRAD MELLETT.
Sárgaság és epeköveknél meglepő 

gyógyhatás.
Hét szállójában 200 újonnan bebbutorozott szoba, 
70 holdas park, gondozott sétautak, gyógyterem, ét­
terem. teimiszpálya könyvtár, regényes k rándulások, 
vasút állomás, posta, távírda, helyközi telefon, hé-t- 
ezernél több állandó fürdővendég. 16000 kiránduló, 
gyógy tár, állandó fürdőorvos. Teljes penzió okióber 

1-től május 1-ig napi G—8 korona.

Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a fürdöigazgatóság.
Nyomatott a laptulajdonos Sziiber János gyorssajtóján Csongrádon 1906.


